
 
 
 
 

Séance du comité de Pigeons de race Suisse   
Procès-verbal 5/15 

 
Vendredi 12 juin 2015 à 15.30 heures Café zum Rathaus, 4800 Zofingen 

 
Président: Erwin Bär 
Procès-verbal: Christian Knuchel 
Présents: Erwin Bär, Monica Henry, Alexis Julmy,  Christoph Uebersax,   Robert Boéchat, 

Christian Knuchel, Urs Freiburghaus 
  
Excusés: Jean Pierre Nell, Claude Schneider 
 
 

 
 

1. Salutations:  
Le président Erwin Bär ouvre la séance à 15.30 heures et salue les membres présents. 
 

2. Procès-verbal de la séance du 25 avril 2015 à Lyss: 
Le procès-verbal a été publié dans la TW et dans L’éleveur de petits animaux. Il a également 
été envoyé aux membres du comité. Il n’a fait l’objet d’aucune remarque et est donc accepté 
avec remerciements au secrétaire Christian Knuchel. 

 
3. Informations Petits animaux Suisse: 

Erwin Bär signale qu’au dernier moment on a reçu la candidature d’une personne qui 
reprendrait la fonction de chef des finances au sein du comité de Petits animaux Suisse, ce 
candidat  sera proposé à l’assemblée des délégués de dimanche. Le comité dans son 
ensemble participera à la journée officielle „portes ouvertes“ de la Tierwelt samedi matin. 

 
4. Ordre du jour de l’AD de Pigeons de race Suisse du samedi 13 juin 2015 à l’hôtel Zofingen: 

On passe l’ordre du jour en revue et on distribue les tâches. On va proposer un point 5 a 
(fixation de la compétence financière annuelle du comité au dehors du budget. Le comité va 
proposer une somme de Fr. 5000.-.   
 

 
5. AD Petits animaux Suisse du dimanche 14 juin 2015: 

Le comité sera présent à l’exception d’Alexis Julmy, Claude Schneider et Christoph Uebersax. 
Monica Henry et  Robert Boéchat assureront la traduction en français pour Petits animaux 
Suisse. Erwin Bär distribue encore divers documents pour l’AD. Le point important de 
l’assemblée sera la désignation d’un nouveau président,  Markus Vogel nous disposons d’un 
très bon candidat. 
 



6. Exposition nationale de pigeons les 19 et 20 décembre 2015 à Neuenkirch: 
Christoph Uebersax, chef d’exposition, table sur environ  2800. Chaque juge devra juger 80 
pigeons. 35 juges ont été réservés. On a commandé 35 rubans, victoire, honneur et jeunes 
sujets. Pour 2016  Urs Freiburghaus va demander une offre complémentaire afin de pouvoir 
à nouveau comparer les prix.  Il va de soi qu’en cas de changement de fournisseur on va 
exiger la même qualité d’exécution qu’actuellement. Le délai pour les inscriptions est fixé au 
16 novembre 2015.  

    
7. Exposition suisse de jeunes pigeons 9-10 janvier 2016 à  Scheuren: 

Christian Knuchel, président du CO, compte sur un total de 1600 pigeons, soit les jeunes, la 
Cantonale bernoise et le Club du Cravaté italien. Il faut donc prévoir 20 juges. Un ruban 
supplémentaire, offert par Pigeons de race Suisse pour le jubilé, sera mis en compétition. 
Erwin Bär va donc commander 11 rubans jeunes sujets et 11 rubans jubilé. Simon Wolf 
demande s’il serait possible d’engager le juge Richard Marquis et de lui attribuer un 
secrétaire qui traduirait directement ses annotations en allemand sur les cartes de jugement. 
Le comité n’entre pas en matière. Christoph Uebersax va contacter  Simon Wolf et va lui 
préciser les motivations du comité. Erwin Bär va transmettre le contrat d’exposition à 
Christian Knuchel.   

 
8. Interventions des membres du comité: 

Karl Stauber nous remercie pour notre message à l’occasion de son anniversaire. La famille 
Nell nous remercie elle-aussi pour notre message de condoléances. Monica Henry présente 
et commente les comptes 2014 et le budget 2015. On apporte encore quelques petites 
modifications.  Alexis Julmy donne des informations concernant le cours de formation des 
nouveaux juges qui a eu lieu les 22 et 23 mai 2015. On a travaillé les pigeons de structures et 
les cravatés. Le test effectué en début de cours était satisfaisant, sans plus. La prochaine 
journée de formation est fixée au 9 octobre 2015 et les examens intermédiaires se 
dérouleront le 7 novembre 2015. La commission technique siègera le 25 juillet, le point 
essentiel concernera la répartition des races de pigeons dans les différentes catégories de 
contraintes. Le journée européenne de formation continue des juges aura lieu le 19 
septembre 2015 dans la région de Metz. Urs Freiburghaus suggère de proposer aux futurs CO 
de nos Nationales d’offrir un prix d’honneur supplémentaire à chaque juge. Cela pourrait 
consister en une assiette en porcelaine avec l’inscription « prix d’honneur CO“. Le comité 
soutient cette proposition qui doit cependant obtenir l’accord des CO respectifs. Robert 
Boéchat a été interpelé s’agissant des dimensions de la volière mise à disposition par Pigeons 
de race Suisse. S’agissant de la volière proprement dite, les dimensions sont prises en 
compte depuis le fond du pigeonnier lorsque celui-ci a une face frontale complètement 
ouverte, donc notre installation correspond bien aux normes imposées par la Loi sur la 
protection des animaux. 
 
 
 
 

9. Forum et Conférence des présidents et préposés du 13 février 2016:  
Le lieu n’est pas encore défini, on renonce à Reiden car à cette même date, la ville fête 
carnaval. Pour le programme du forum, nous avons prévu une conférence de Claude 
Schneider relative à la répartition des races de pigeons dans les catégories de contraintes, 
conformément à l’Ordonnance sur la protection des animaux dans l’élevage et un second 
thème sera consacré aux maladies chez le pigeon, ici l’intervenant n’est pas encore connu. La 
conférence des présidents et préposés de l’après-midi aura un ordre du jour conventionnel. 
 

10. Séance de deux jours les 26 et 27 septembre à  Nürtingen D: 



Erwin Bär distribue le programme préparé par Wilhelm Bauer. Le départ regroupé aura lieu le 
vendredi. Séance du comité le samedi matin puis visite d’élevage chez  Jörg Wunderlich 
Dimanche visite chez Rainer et Bettina Barth et retour. 

       
11. Divers: 

On passe en revue le calendrier des séances 2015,16,17.  Lors du prochain championnat des 
jeunes éleveurs des 4 divisions, il a été convenu de ne donner qu’un diplôme pour les 3 
premiers rangs. Le comité est d’avis qu’il s’agit d’une économie mal placée. Pigeons de race 
Suisse va continuer à récompenser par un prix les 3 meilleures jeunes éleveurs de pigeons. 
Lors de la 65ème Exposition allemande VDT du 25 au 27 novembre 2016 à Erfurt, Pigeons de 
race Suisse aurait la possibilité de participer avec un stand. Un emplacement nous serait 
réservé directement à l’entrée, stand et volières de pigeons suisses. La rencontre des 
présidents de clubs aura lieu le 5 septembre de 10 à 16.00 heures, avec repas de midi offert. 
Thème à traiter : prestations de Pigeons de race Suisse pour ses clubs, présentation d’un club 
à une exposition nationale, présentation de nouveaux clubs. 
 
Séance levée à 18.30 heures 
Le président : Erwin Baer 
Le secrétaire: Christian Knuchel 
Traduction: Robert Boéchat 


